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Sub aspect termic, în acest interval 
va predomina o vreme mai caldă decât în 
mod normal în majoritatea zonelor de 
cultură. 

Temperatura medie diurnă a 
aerului se va situa între 12...24°C, mai 
ridicată cu 1...12°C în raport cu mediile 
climatologice, în toate regiunile. 

Temperatura maximă a aerului se 
va încadra între 17...29°C, pe întreg 
teritoriul agricol. 

Temperatura minimă a aerului va 
fi cuprinsă între 6...18°C la nivelul 
întregii ţări, cele mai scăzute valori fiind 
posibile în zonele depresionare.  

Temperatura medie diurnă a 
solului la adâncimea de 10 cm va oscila 
între 13...25°C în majoritatea regiunilor, 
limite optime desfăşurării fazelor 
incipiente de vegetaţie (germinare, 
răsărire, apariţia primelor frunze) la 
speciile de toamnă semănate în epoca 
optimă. 

Se întrevăd ploi locale, izolat cu 
caracter de aversă, acestea fiind însoțite 
de descărcări electrice și intensificări ale 
vântului, în aproape toată țara. Local, 
cantitățile de apă pot fi mai însemnate 
din punct de vedere agricol. 

 

 
 

În stratul 0-20 cm (ogor), conținutul 
de umiditate din sol se va încadra în 
limite scăzute și deosebit de scăzute 
(secetă pedologică moderată, puternică și 
extremă), în Dobrogea, Muntenia și 
Oltenia, pe suprafețe agricole extinse din 
Moldova, local estul, centrul și sudul 
Transilvaniei, vestul și sud-vestul 

Crișanei, izolat nord-estul Banatului. 
Rezerva de apă din sol va prezenta valori 
satisfăcătoare și apropiate de optim, în 
Maramureș, cea mai mare parte a 
Transilvaniei, Crișanei și a Banatului, 
local nordul, nord-vestul, vestul, estul și 
centrul Moldovei. 
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Ca urmare, procesele de creştere şi 

dezvoltare la culturile de toamnă vor 
evolua pe ansamblu normal în majoritatea 
zonelor de cultură, acestea fiind uşor 
intensificate în jumătatea vestică a 
teritoriului, datorită regimului termic din 
aer şi sol mai ridicat decât în mod 
obişnuit. Totodată, starea de vegetaţie a 
plantelor va fi pe ansamblu bună şi medie 
pe terenurile cu o aprovizionare 
satisfăcătoare cu apă a solului, respectiv 
medie şi slabă în semănăturile tardive şi 
pe suprafeţele cu deficite moderate de 
apă în sol din sudul, estul şi sud-estul 
ţării. 

 

În funcţie de data semănatului şi 
condiţiile pedoclimatice, orzul şi grâul 
de toamnă îşi vor continua fazele de      
germinare-răsărire (20-100%) în aproape 
toată ţara, precum şi începutul creşterii 
primelor frunze (1-3 frunze). 

Sub aspect fenologic, rapiţa va 
parcurge germinarea şi răsărirea           
(30-100%), mai avansate fiind culturile 
semănate în epoca optimă din sudul şi 
vestul ţării, unde se va continua 
înfrunzirea (2-4 frunze). 

 

În toate bazinele specializate, la 
sfecla de zahăr se vor finaliza 
maturitatea tehnologică şi recoltarea. 

 

Pomii fructiferi şi viţa-de-vie îşi 
vor continua în bune condiţii maturarea 
lemnului/coardelor, precum şi 
colorarea/căderea fiziologică a frunzelor, 
în majoritatea plantaţiilor. Totodată, va 
fi posibilă definitivarea lucrărilor de 
recoltare la varietăţile târzii. 

 

Lucrările agricole de toamnă 
(recoltare, transport, depozitare, arături, 
finalizarea semănatului la grâul de 
toamnă, etc.) se vor putea desfăşura în 
condiţii bune. 
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   RECOMANDĂRI DE SPECIALITATE: 

 

• Efectuarea arăturilor de toamnă în stratul de sol 0-20 cm, exceptând 
arealele agricole unde se vor menţine deficite ridicate de umiditate în 
sol; 

 

• Finalizarea lucrărilor de recoltare la produsele agricole de sezon; 
 

• Eliberarea terenurilor agricole de resturile vegetale; 
 

• Continuarea lucrărilor de pregătire a patului germinativ şi a 
semănatului în epoca optimă, în special pe terenurile cu o bună 
aprovizionare cu apă a solului. 
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